
PETR CÍSAŘOVSKÝ 

Petr Císařovský se narodil 18. 3. 1950 v Praze – Podolí. Jeho tatínek Josef Císařovský 

měl velký vliv na svého syna hlavně tím, co všechno prožil – z povzdáli viděl vyhlazení 

Lidic, kde měl kamarády, pomáhal během Pražského povstání, studoval dějiny umění 

v Sovětském svazu. Maminka Blanka měla tatínka legionáře a malíře. Rodiče Petra 

Císařovského podepsali chartu 77. Má dva bratry Josefa a Tomáše. Oba jsou také umělecky 

nadaní. Josef je režisér a scenárista, Tomáš je sochař a malíř. 

Petr Císařovský vystudoval učební obor umělecký kovář v Jihlavě. Toto řemeslo mu 

dodnes pomáhá při jeho umělecké činnosti. Dále pak pokračoval v letech 1969 – 1975 ve 

studiích na vysoké škole uměleckoprůmyslové UMPRUM v Praze obor sochařství, kde získal 

titul akademický sochař. 

Díky svému svobodnému povolání a smýšlení se setkával s umělci a osobnostmi z řad 

disidentů. Mezi nimi byl i Václav Havel, se kterým se sblížil. Manželka Petra Císařovského 

nakreslila a poslala Václavu Havlovi do vězení obrázek. Václav Havel se stal svědkem jejich 

svatby. Na pana prezidenta má ještě mnoho vzpomínek z mládí, o kterých rád vypráví. 

Mezi své přátelé šířil samizdatovou literaturu, kterou jeho otec získával od svých 

známých ze zahraničí.  

V roce 1989 podepsal dokument Několik vět. Zúčastnil se mnoha protirežimních 

demonstrací.  

Petr Císařovský vystavuje doma i v zahraničí. Jeho tvorba byla prezentována v 

monografiích a katalozích. Specializuje se na kované sochy a brány s figurálními motivy, 

které často umisťuje do veřejného prostoru. Jeho díla jsou charakteristická spojením 

sochařské invence s řemeslnou zručností. Například  - Brána sv. Františka z Assisi ve 

Františkánské zahradě v Praze (1991 – 1993), Brány ,,Noe“ (1995 – 1997) a ,,Chvalozpěv 

stvoření“ (1997 – 1998) pro kostel sv. Vavřince v německém Herne, Funerální plastika ,,Život 

a smrt“ pro hřbitov ve Mšeně u Mělníka (2005), Náhrobek Bedřicha Smetany na Vyšehradě 

(2012· Brána s reliéfy ze života sv. Anežky České ve Františkánské zahradě v Praze (2014). 

Nejčastěji pobývá v Olešně, kde má svůj ateliér i kovářskou dílnu. V chalupě v Olešně 

na Kokořínsku, kterou pořídili rodiče Petra Císařovského, vznikají pozoruhodná díla, která 

jsme mohli obdivovat.  


